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A fenntarthatóság értelmezése a beszállítói menedzsmentben 
A TK Elevator (azaz a TK Elevator GmbH és minden leányvállalata) számára a fenntarthatóság üzleti 

folyamataink elengedhetetlen része. Technológiai csoportként világszerte beszerzünk nyersanyagokat, 
árukat és szolgáltatásokat beszállítóinktól, hogy innovatív termék- és szolgáltatásmegoldásokkal 

biztosítsuk ügyfeleink fenntartható sikerét. Ehhez felelősségteljes menedzsmentre van szükség, amely 
hosszú távú, hozzáadott értéket teremtő üzleti modellt tűz ki célul. Ezért beszállítóink szerves részét 

képezik fenntarthatósági stratégiánknak. Minden beszerzési tevékenységünk során gondosan 
figyelembe vesszük a gazdasági, folyamatorientált és műszaki kritériumokat, valamint az alapvető 

társadalmi és ökológiai tényezőket, mint például az emberi jogok, a munkakörülmények, a 

korrupcióellenesség és a környezetvédelem. A különböző termékektől, szolgáltatásoktól, piacoktól, 
régióktól vagy folyamatoktól függetlenül a TK Elevator beszállítói értékelésének és minősítésének fő 

tényezői mindig a költség, a minőség, a megbízhatóság, az innováció és a fenntarthatóság. A TK 
Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy betartsák a vonatkozó nemzeti jogszabályokat, az ENSZ 

Globális Megállapodásának elveit és a TK Elevator beszállítói magatartási kódexét. Ezenkívül elvárjuk 

beszállítóinktól, hogy szervezeteiken belül megfelelő folyamatokat vezessenek be, amelyek támogatják 
a vonatkozó jogszabályok betartását, és elősegítik a TK Elevator beszállítói magatartási kódexében 

meghatározott elvek és követelmények folyamatos fejlesztését. Ezen túlmenően elvárjuk 
beszállítóinktól, hogy biztosítsák ezeknek az elveknek és követelményeknek a betartását minden 

leányvállalatuknál. A jelen Beszállítói Magatartási Kódex alkalmazásában „leányvállalat” alatt olyan 
vállalkozást értünk, amelyben az egyik fél közvetlen vagy közvetett részesedése meghaladja a szavazati 

joggal rendelkező jegyzett tőke 50%-át. 
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Emberi és munkajogok 

A TK Elevatornál elvárjuk, hogy beszállítóink tiszteletben tartsák és betartsák az alkalmazandó nemzeti 

jogszabályok alapján minden alkalmazottnak biztosított alapvető jogokat. Ezenkívül elvárjuk, hogy 
beszállítóink teljes mértékben elismerjék az Emberi Jogok Nemzetközi Chartáját és a Nemzetközi 

Munkaügyi Szervezet (ILO) által kiadott munkaügyi normákat, figyelembe véve a különböző 

országokban és helyszíneken alkalmazandó törvényeket és rendeleteket. A TK Elevatornál elvárjuk 
beszállítóinktól, hogy tiszteletben tartsák a harmadik felek jogait, és figyelembe véve az összes 

vonatkozó nemzetközi szabványt, minimalizálják az esetleges kedvezőtlen hatásokat. 

Gyermekmunka 

A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy tiltsák és kerüljék mindenféle gyermekmunkát a 
szervezetükön és beszállítói láncukban belül, valamint tiszteletben tartsák a minimális életkorra 

vonatkozó szabályokat, különösen az egészségre káros, veszélyes, megterhelő vagy veszélyes 

munkahelyek esetében. 

Diszkrimináció 

A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy támogassák az esélyegyenlőséget és az egyenlő 
bánásmódot. Ezenkívül elvárjuk beszállítóinktól, hogy tiltsák meg a diszkrimináció minden formáját a 

munkavállalók toborzása, előléptetése vagy alap- vagy továbbképzési programokba való kiválasztása 

során. Beszállítóink szervezetén belül egyetlen munkavállalót sem lehet diszkriminálni nem, életkor, 
bőrszín, faj, etnikai vagy társadalmi származás, nemzetiség, szexuális irányultság, fogyatékosság, 

vallás vagy világnézet, illetve politikai vélemény alapján. 

Kényszermunka 

A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy szervezeteikben tiltsák meg mindenféle 
kényszermunkát vagy emberkereskedelmet, valamint az azokhoz való hozzájárulást. A beszállítók nem 

tarthatják alkalmazottaikat jogellenes vagy tisztességtelen függőségben.  

Magán- vagy állami biztonsági erők 
Ha beszállítóink magán- vagy állami biztonsági erőket alkalmaznak üzleti tevékenységeik során, 

elvárjuk tőlük, hogy biztosítsák és ellenőrizzék, hogy ezek a biztonsági erők mindig az emberi jogokkal 
összhangban járjanak el. Különösen elvárjuk a beszállítóktól, hogy megakadályozzák a kínzás és a 

kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmód tilalmának megsértését, az élet vagy a testi épség 

megsértését, valamint a szervezkedési jog és az egyesülési szabadság megsértését. 

Föld-, erdő- és vízjogok, valamint kényszerű kilakoltatás 

A beszállítók üzleti tevékenységeik során nem alkalmazhatnak erőszakos kilakoltatást, és nem 
fosztathatják meg a közösségeket földjeiktől, erdeiktől vagy vízforrásaiktól a föld, erdő vagy víz 

megszerzése vagy fejlesztése során. Tiszteletben kell tartani a helyi őslakosok jogait a tisztességes 
életkörülményekhez, az oktatáshoz, a foglalkoztatáshoz, a társadalmi tevékenységekhez, valamint a 

szabad, előzetes és tájékozott hozzájáruláshoz (FPIC) az őket érintő fejlesztésekhez azokon a földeken, 

ahol élnek. 
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Egyesülési szabadság 
A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy tiszteletben tartsák alkalmazottaik jogait, a vonatkozó 

nemzeti jogszabályok teljes mértékben, hogy munkavállalói tanácsot, kollektív tárgyalási egységet 

vagy más munkavállalói képviseletet hozzanak létre, és kollektív tárgyalásokba kezdjenek. Az 
egyesülési jog gyakorlása nem indokolja a diszkriminációt, a zaklatást vagy a személyzet 

felfüggesztését. 

Javadalmazás és munkaidő 

A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy teljes mértékben betartsák a munkaidőre vonatkozó 
nemzeti jogszabályokat, tiszteletben tartsák a maximális munkaidőt, beleértve a túlórát is, és 

biztosítsák a megfelelő időt és lehetőséget a kikapcsolódásra és a fizetett szabadságra. Továbbá 

elvárjuk, hogy beszállítóink alkalmazottai méltányos, a nemzeti szabványoknak megfelelő 
javadalmazásban részesüljenek. A társadalombiztosítás előnyben részesül. 

Konfliktusokhoz kapcsolódó ásványi anyagok 
A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy betartsák az összes vonatkozó konfliktusásványi 

anyagokra vonatkozó szabályozást, és kellő gondossággal járjanak el beszállítóik kiválasztása és 

kezelése során, különös tekintettel a biztonságos és méltányos munkakörülményekre, valamint a 
polgárháborúk társfinanszírozásának elkerülésére. Ha egy termék egy vagy több úgynevezett 

konfliktusásványt (ón, tantál, volfrám és arany vagy azok ércei) tartalmaz, elvárjuk beszállítóinktól, 
hogy kérésre átláthatóságot biztosítsanak a beszállítói láncban egészen az olvasztóig. 

Munkahelyi egészség és biztonság 

A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy a munkahelyi egészséget és biztonságot prioritásként 

kezeljék, és teljes mértékben betartsák a vonatkozó nemzeti jogszabályokat. Ennek érdekében 
beszállítóinktól elvárjuk, hogy megfelelő munkahelyi egészségvédelmi és biztonsági irányítási 

rendszert hozzanak létre és tartsanak fenn (pl. az ISO45001 vagy a nemzeti megfelelője szerint). Ez 

magában foglalja a saját alkalmazottaik, valamint a beszállító telephelyén vagy munkaterületén dolgozó 
alvállalkozók alkalmazottai számára fennálló tényleges és potenciális egészségügyi és biztonsági 

kockázatokat. Ezenkívül elvárjuk beszállítóinktól, hogy alkalmazottaikat a balesetek és a foglalkozási 
megbetegedések lehető legjobb megelőzése érdekében képezzék. 

Környezetvédelem 

A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy betartsák az összes alkalmazandó nemzeti törvényt, 

rendeletet és szabványt a környezet védelme érdekében. Szállítóinktól elvárjuk, hogy megfelelő 

környezetvédelmi irányítási rendszert hozzanak létre és tartsanak fenn (pl. az ISO 14001 szabványnak 
vagy a nemzeti megfelelőjének megfelelően) a környezeti hatások és veszélyek minimalizálása, 

valamint a mindennapi működésük során a környezetvédelem javítása érdekében, ideértve a víz-, 
energia- és anyagfogyasztás, a hulladéktermelés, valamint az üvegházhatású gázok és egyéb 

szennyező anyagok kibocsátásának kezelésére és csökkentésére irányuló intézkedéseket. 
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Szállítóinkat arra ösztönözzük (nem kimerítő lista), hogy 

 jelenteni, nyomon követni és figyelemmel kísérni az üvegházhatású gázok kibocsátását, és 

pontosan értékelni a szervezetnek erre a környezetre gyakorolt hatását 

 aktívan csökkentsék szénlábnyomukat, pl. megújuló energiaforrások felhasználásával, 

termékeik szén-dioxid-kibocsátásának csökkentésével, valamint beszállítóikkal való 

együttműködéssel az alacsony szén-dioxid-kibocsátású anyagok felhasználása érdekében 

 minimalizálják üzleti tevékenységüknek a levegő, a víz és a talaj minőségére gyakorolt hatását, 

például azáltal, hogy üzleti tevékenységük során elkerülik a vegyi anyagok talajba jutását, és 
megfelelően szűrik a kipufogógázokat 

 a veszélyes anyagok (pl. higany, perzisztens szerves szennyező anyagok, ózonréteget lebontó 

anyagok) használatának lehető legnagyobb mértékű elkerülése,  

 a meglévő anyagok vagy termékek újrahasznosítása, valamint a felesleges anyagok elkerülése 

és/vagy újrahasznosítása, amennyiben lehetséges, 

 üzleti tevékenységeik során kerüljék a túlzott erdőirtást és földhasználatot, 

 tiszteletben tartani és védeni a biológiai sokféleséget és a természetes élőhelyeket. 

Magatartás az üzleti környezetben 

A korrupció és a megvesztegetés tilalma 
A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy zéró toleranciát tanúsítsanak a korrupcióval szemben, 

és biztosítsák az Egyesült Nemzetek Szervezete (ENSZ) és a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési 
Szervezet (OECD) korrupcióellenes egyezményeinek, valamint az összes vonatkozó korrupcióellenes 

törvénynek a betartását. Különösen elvárjuk beszállítóinktól, hogy gondoskodjanak arról, hogy 

alkalmazottaik, alvállalkozóik és ügynökeik ne kínáljanak, ígérjenek vagy adjanak semmilyen előnyt a 
TK Elevator alkalmazottainak vagy kapcsolódó feleknek azzal a céllal, hogy megrendelést vagy 

bármilyen más formájú kedvezményes elbánást szerezzenek üzleti tranzakcióik során. 

Meghívások és ajándékok 

A TK Elevator elvárja beszállítóitól, hogy tartózkodjanak a munkatársainknak szóló meghívásoktól és 
ajándékoktól, amelyekkel bármilyen formában befolyást kívánnak gyakorolni. A TK Elevator 

munkatársainak vagy kapcsolódó feleknek nyújtott meghívásoknak és ajándékoknak, ha vannak 

ilyenek, ésszerűnek és megfelelőnek kell lenniük a terjedelmük és kialakításuk tekintetében, azaz 
alacsony pénzügyi értékűeknek kell lenniük, és tükrözniük kell a helyi üzleti szokásokat. Elvárjuk 

továbbá beszállítóinktól, hogy tartózkodjanak a TK Elevator alkalmazottaitól vagy kapcsolódó felektől 
való nem megfelelő előnyök kérése. 

Az összeférhetetlenség megelőzése 

Szállítóinkkal folytatott üzleti kapcsolatainkban elvárjuk, hogy szállítóink kizárólag objektív kritériumok 
alapján hozzanak döntéseket. Bármely olyan tényezőt, amely magánjellegű, üzleti vagy egyéb 

érdekellentétek miatt befolyásolhatja szállítóink döntéseit, eleve meg kell akadályozni. Ugyanez 
vonatkozik a rokonokra és más kapcsolódó felekre is. 
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Korlátlan verseny 
A TK Elevator elvárja beszállítóitól, hogy mindig tisztességesen versenyezzenek, és betartsák a 

vonatkozó trösztellenes törvényeket és szabályozásokat. Beszállítóinktól elvárjuk, hogy ne kössenek 

olyan megállapodásokat versenytársaikkal, amelyek trösztellenes törvények megsértését jelenthetik, 
és ne éljenek vissza esetleges piaci erőfölényükkel. 

Pénzmosás 
A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy betartsák az összes alkalmazandó, a pénzmosás 

megelőzésére vonatkozó törvényt, és ne vegyenek részt pénzmosási tevékenységekben. 

Exportellenőrzés és gazdasági szankciók 

A beszállítóknak be kell tartaniuk az áruk vagy szolgáltatások exportjára vonatkozó minden 

alkalmazandó korlátozást vagy szankciót, valamint az egyes országokkal, régiókkal, vállalatokkal, 
szervezetekkel vagy magánszemélyekkel folytatott kereskedelemre vonatkozó minden alkalmazandó 

korlátozást. 

Pénzügyi felelősség 

A beszállítóknak pontosan kell nyilvántartaniuk, megőrizniük és jelenteniük az üzleti dokumentációt, 

beleértve a pénzügyi és minőségi jelentéseket is, az alkalmazandó jogszabályoknak és az általánosan 
elfogadott számviteli elveknek megfelelően. 

Titoktartás, adatvédelem, szellemi tulajdon és adatbiztonság 
Az érzékeny adatokat, mint például a TKE üzleti vagy technológiai információit, illetve a személyes 

adatokat bizalmasan kell kezelni. A TKE és harmadik felek szellemi tulajdonát tiszteletben kell tartani. 
Hatékony, korszerű adatvédelmi folyamatokat és a vonatkozó előírások betartását várjuk el.  

Szállítói kapcsolatok 

A TK Elevatornál elvárjuk beszállítóinktól, hogy az itt meghatározott elveket közöljék alvállalkozóikkal 

és albeszállítóikkal, és ezeket az elveket vegyék figyelembe alvállalkozóik és albeszállítóik 

kiválasztásakor, szerződéskötéskor és irányításakor. Szállítóinktól elvárjuk, hogy alvállalkozóikat és 
albeszállítóikat arra ösztönözzék, hogy szerződéses kötelezettségeik teljesítése során tartsák be a jelen 

Magatartási kódexben foglalt, az emberi jogok védelmére, a munkakörülményekre, a korrupció elleni 
küzdelemre és a környezetvédelemre vonatkozó minimumszabályokat. Továbbá elvárjuk szállítóinktól, 

hogy kizárólag legális forrásokból szerezzenek be anyagokat, és kérésre igazolják azok legális eredetét. 

A TK Elevator beszállítói magatartási kódexének betartása 

Ellenőrizzük beszállítóinknak a TK Elevator beszállítói magatartási kódexében meghatározott elvek és 

követelmények betartását, és azonnali, átfogó választ várunk, ha a TKE Elevator ésszerű aggályokat 
vet fel.  Szállítóinktól kérhetjük továbbá, hogy töltsék ki az alkalmazandó jogszabályok betartásához és 

fenntarthatósági ütemtervünk támogatásához szükséges önértékeléseket. Ezenkívül fenntartjuk a 
jogot, hogy minden szállítóval konzultáljunk, és fenntarthatósági auditot végezzünk a szállító 

telephelyén, vagy egy képzett harmadik felet bízzunk meg az audit elvégzésével. Amennyiben a 
fenntarthatósági auditot harmadik fél végzi, a beszállító viseli az audit összes költségét és kiadását, ha 

a TK Elevatorral való éves forgalma meghaladja a 100 000 eurót. Az audit költsége általában nem 
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haladhatja meg az 5000 eurós határt. A TK Elevator teljes jelentést kap az audit eredményeiről, és 
elvárja a nem megfelelőségek orvoslását. 

Amennyiben a beszállító súlyos megsértést észlel a TKE beszállítói magatartási kódexében a saját 

szervezetén belül, a beszállítónak haladéktalanul tájékoztatnia kell a TK Elevatort, és egyértelmű 
jelentést kell benyújtania az azonosított szabályszegésről, valamint a rövid távú orvoslási és hosszú távú 

javítási intézkedésekről. A helyi hatóságokkal való nyílt együttműködés elengedhetetlen. 
Ha a TKE gyanítja, hogy egy beszállító megsérti a TK Elevator beszállítói magatartási kódexében 

meghatározott elveket vagy követelményeket (pl. negatív médiaértesülések alapján), a TK Elevator 
fenntartja a jogot, hogy a beszállítótól az összes releváns információ közzétételét kérje. Amennyiben a 

beszállító nyilvánvalóan nem teljesíti a TK Elevator beszállítói magatartási kódexében meghatározott 

elveket vagy követelményeket, vagy megtagadja a fenntarthatósági teljesítményének javítását célzó 
intézkedések meghozatalát és végrehajtását, miután ésszerű türelmi időt kapott, a beszállító súlyosan 

megsérti a TKE Elevatorral szemben fennálló szerződéses kötelezettségeit. A TK Elevator fenntartja a 
jogot, hogy az okból kifolyólag azonnal felmondjon a beszállítóval kötött bármely vagy valamennyi 

szerződést. 

 
Aláírásával a beszállító igazolja, hogy tudomásul veszi és betartja a jelen dokumentumban 

meghatározott elveket és rendelkezéseket: 
Cégnév és cím 
 
 
 

Helyszín és dátum Az aláíró neve és beosztása 
nyomtatott betűkkel 

Aláírás 

 


